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Große Kreisstadt Dachau 
z.H. Herrn Oberbürgermeister Hartmann 
Konrad-Adenauer-Str. 2-6 
85221 Dachau 
 
 
 
Dachau, 31. März 2015 
 
 
ANTRAG: Zukunft der Schulen in Dachau-Ost 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Hartmann, 
 
die Stadtratsfraktion der CSU stellt den 
 
ANTRAG, darzustellen 

 
 welche Auswirkung die Schließung der Ludwig‐Thoma‐Schule auf die Grund‐ und Mittelschule 

Dachau Ost haben wird, 
 

 ob dort und wenn ja in welchem Umfang zusätzlicher  Raumbedarf entstehen wird 
 

 welche baulichen Veränderungen deshalb erforderlich werden und diese ggf. in den Haushalts-
planungen zu berücksichtigen 

 
 
BEGRÜNDUNG: 
 
Durch die Schließung der Ludwig‐Thoma‐Schule zum Schuljahr 2016/17 werden die Schülerzahlen an 
den anderen Schulen des Mittelschulverbunds ansteigen. So werden insbesondere auch in der Mit‐
telschule Dachau‐Ost mehr Schüler aufgenommen werden müssen. Die Klassenstärken und die Klas‐
senanzahl werden sich verändern.  
 
Die Grundschule Dachau‐Ost belegt zurzeit zwei Räume in der Mittelschule, die sie dann aufgrund 
des höheren Raumbedarfs freimachen werden muss. Diese zwei Räume fehlen der Grundschule 
dann, die trotz des bestehenden Provisoriums schon zum nächsten Schuljahr wieder an ihre räumli‐
chen Grenzen stoßen wird. Wenn die Grundschule diese zwei Räume verliert, ist es dringend not‐
wendig, über den schon lange diskutierten zusätzlichen „Riegel“ an der Grundschule nachzudenken 
und diesen in Angriff zu nehmen, da sich auch die Zahl der Grundschüler weiterentwickeln wird.  
 
Noch ist Zeit, um mögliche Szenarien zu prüfen und eine tragfähige Lösung zu entwickeln. Die CSU‐
Fraktion möchte verhindern, dass in letzter Minute teure, weil alternativlos, Container‐Lösungen 
ermöglicht werden müssen, die bei vorausschauender Planung zu verhindern wären.  
 



HAUSHALTSMÄSSIGE AUSWIRKUNGEN: 
 
zunächst keine 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Dominik Härtl     Katja Graßl 
Fraktionsvorsitzender     Schulreferentin 
 


